
nieuws

Peeters zoekt projecten tegen armoede op
platteland
nieuws

Minister-president Kris Peeters wil de armoedeproblematiek op het platteland meer onder
de aandacht brengen door horizontale projectinitiatieven op Vlaams niveau naar voor te
schuiven. Dat antwoordde hij op een parlementaire vraag van Jos De Meyer (CD&V) naar
aanleiding van de Dag van de Armoede.
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Minister-president Peeters wil de armoedeproblematiek op het platteland meer onder de aandacht
brengen met horizontale projectinitiatieven op Vlaams niveau. Dat antwoordde hij op een
parlementaire vraag van Jos De Meyer (CD&V) die naar aanleiding van de Dag van de Armoede
opperde dat er niet alleen in de steden armoede is, maar dat ook op het platteland de problematiek
steeds nijpender wordt.
Volgens Peeters is plattelandsarmoede een complexe problematiek met vele dimensies en dus vraagt
het een benadering die tot uiting moet komen in alle beleidsdomeinen. “Binnen het
Programmeringsdocument voor Plattelandsontwikkeling (PDPO) wordt met het oog op de
leefbaarheid van het platteland, heel wat aandacht besteed aan specifieke kwetsbare groepen op het
platteland zoals kansarmen, bejaarden, minder mobielen, jeugd”, zegt de minister-president.
As 3 van het PDPO voorziet de mogelijkheid om projecten in te dienen die deze groepen kunnen
ondersteunen. Zowel welzijnsorganisaties, lokale besturen als verenigingen zonder winstoogmerk
kunnen hiervoor subsidies aanvragen bij de Europese, Vlaamse en provinciale overheden. Met
subsidies tot 65 procent van de projectkost kunnen zij projecten financieren die de kansarmen ten
goede komen.
Naar aanleiding van het ‘Europees Jaar van de bestrijding van armoede en sociale uitsluiting’ en in
het kader van het Vlaams regeerakkoord, zal de ZORO-projectoproep verlengd worden. Tijdens de
eerste projectperiode werden al 11 dorpsnetwerken voor zorg opgestart of uitgebreid. De
inhoudelijke doelstellingen van die projecten moeten onder meer draaien om het professioneel
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ondersteunen van een dorpsnetwerk voor zorg, waarbij het accent moet gelegd worden op het
bereiken en ondersteunen van mensen in armoede.
Daarnaast moeten ZORO-projecten ook werken aan de opbouw van sociaal kapitaal door
vrijwilligers, verenigingen en lokale actoren te betrekken bij de werking van het dorpsnetwerk. Ze
moeten ook garanderen dat alle relevante informatie de juiste doelgroepen bereikt en een antwoord
bieden op de hulp- en zorgbehoeften van kwetsbaren of vervoersafhankelijken op het platteland.
Volgens Vlaams volksvertegenwoordiger Jos De Meyer springt de armoedeproblematiek wellicht
meer in het oog in de steden, maar is de problematiek ook op het platteland prangend. “Het
platteland vraagt wel een specifieke aanpak, verschillend van die in de steden. Ik ben dan ook
tevreden dat er stappen worden gezet om te komen tot een integrale aanpak die de verschillende
beleidsdomeinen overschrijdt”, zegt De Meyer.
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